

# 党的群众路线教育实践活动总结大会召开 习近平就从严治党提出八点要求

据新华社电 党的群众路线教育实践活动总结大会8日在北京召开,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,风清气正,气正则心齐,心齐则事成。教育实践活动使党在群众中的威信和形象进一步树立,党民心进一步凝聚,形成了推动改革发展的强大正能量。实践证明,党的十八大作出的在全党深入开展党的群众路线教育实践活动的战略决策是完全正确的,党中央关于这次活动的一系列部署是完全正确的。这次活动为我们进行具有许多新的历史特点的伟大斗争作了思想上组织上作风上的重要准备,其重大意义必将随着时间的推移不断显现出来。

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、王岐山、张高丽出席会议,中共中央政治局常委、中央党的群众路线教育实践活动领导小组组长刘云山主持会议。会议以电视电话会议形式举行,开到县一级和人民解放军、武警部队团级以上单位。

习近平在讲话中指出,在全党开展以为民务实清廉为主要内容的党的群众路线教育实践活动,是党的十八大作出的一项战略决策。党中央向全党承诺,一定要精心组织、确保实效,做到善始善终、善作善成。在全党共同努力下,这个承诺已经兑现。

习近平强调,这次教育实践活动是在总结运用

党内历次集中教育活动成功经验的基础上开展的。通过这次活动,我们对新形势下如何开展党内集中教育活动取得了新的认识、积累了新的经验。党内开展集中教育活动,必须突出重点、聚焦问题;必须领导带头、以上率下;必须以知促行、以行促知;必须严字当头、从严从实;必须层层压紧、上下互动;必须相信群众、敞开大门。

习近平指出,经过这次活动,全党改进作风有了一个良好开端,但取得的成果还是初步的,基础还不稳固。这一次党的群众路线教育实践活动基本结束了,但贯彻党的群众路线、保持党同人民群众的血肉联系的历史进程永远不会结束。活动收尾绝不是作风建设收场,必须以锲而不舍、驰而不息的决心和毅力,把作风建设不断引向深入,把目前作风转变的好势头保持下去,使作风建设要求真正落地生根。

习近平就新形势下坚持从严治党提出八点要求。一是落实从严治党责任,各级各部门党委(党组)必须树立正确政绩观,把从严治党责任承担好、落实好,坚持党建工作和中心工作一起谋划、一起部署、一起考核,把每条战线、每个领域、每个环节的党建工作抓具体、抓深入。二是坚持思想建党和制度治党紧密结合,思想教育要结合落实制度规定来进行,使加强制度治党的过程成为加强思想建党的过程,也要使加强思想建党的过程成为加强制度治党的过程。坚持制度面前人人

平等、执行制度没有例外,不留“暗门”、不开“天窗”,使制度成为硬约束而不是橡皮筋。三是严肃党内政治生活,从严治党必须从党内政治生活严起,提高党内政治生活的政治性、原则性、战斗性,全党同志要在党言党、在党忧党、在党为党,把爱党、忧党、兴党、护党落实到工作生活各个环节,敢于同形形色色违反党内政治生活原则和制度的现象作斗争。四是坚持从严管理干部,从严治党重在从严管理干部,坚持以严的标准要求干部、以严的措施管理干部、以严的纪律约束干部,使广大干部既廉又勤,既干净又干事。五是持续深入改进作风,不正之风离我们越远,群众就会离我们越近,作风建设必须抓常、抓细、抓长,持续努力、久久为功。六是严明党的纪律,纪律面前一律平等,党内不允许有不受纪律约束的特殊党员,党的各级组织要积极探索纪律教育经常化、制度化的途径。七是发挥人民监督作用,人民群众中蕴藏着治国理政、管党治党的智慧和力量,从严治党必须依靠人民,要织密群众监督之网,开启全天候探照灯,各级党组织和党员、干部的表现都要交给群众评判。八是深入把握从严治党规律,深入基层、深入实际,深入研究管党治党实践,使从严治党的一切努力都集中到增强党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力上来,集中到提高党的领导能力和执政能力、保持和发展党的先进性和纯洁性上来。

关注云南景谷6.6级地震

## 震级较高为何伤亡不大?

记者8日晚获悉,景谷6.6级地震已造成1人死亡、324人受伤。一个震源深度5公里、震级6.6级的地震,相对来说震级较高,但为何造成人员伤亡人数较少?记者为此采访了有关专家。



8日,景谷县永平镇芒费村村民清理被震毁的房屋。 新华社发

### 最新伤情 1人死亡324人受伤

记者从云南省应急办获悉,截至8日22时,地震已造成1人死亡、324人受伤(其中重伤8人)、6988间房屋倒塌、12.46万人受灾。

景谷发生6.6级地震后,记者驱车赶往重灾区景谷县永平镇,从景谷县城进入永平镇的道路总体畅通,不时可以看到一些路边的

落石已经被清理到公路两边。记者在永平镇政府附近看到,各类救灾车辆停放在道路两边。在镇政府的大院内,已经立起多顶帐篷,包括应急通讯、供电等车辆正在紧急保障救灾工作。记者在镇政府院子中发稿时,不时有震感强烈的余震发生。

### 专家解读 伤亡不大与民居结构、人口密度、地形地貌有关

云南省地震局副局长王彬认为,此次景谷6.6级地震与8月3日鲁甸6.5级地震相比,死亡人数差距巨大,主要和农村民居结构、震区人口密度、当地地形地貌等有关。

景谷县住房和城乡建设局局长王天寿认为,当地群众近年来十分重视居住安全,抗震设防意识强,大部分按有关标准和要求建盖住房。当地民居大部分为传统的土木穿斗房,本身抗震性能好。据王天寿介绍,近年来当地实施了农村房地地震安居工程,也促进了农村住房抗震建设。管理部门在建房过程中对技术人员管理和施工要求严格,严格按标准建房。“目前全县6万多农户已有近2万户实施了农村房地地震安居工程。”

王彬说,震区人口密度为每平方公里40人左右,低密度相对来讲伤亡可能性较少。历史上,滇西南地区同级别的地震发生后造成的损失,和滇东北等地区地震造成的损失相比较小。目前初步测算,此次地震震中区域烈度8度左右。

专家认为,景谷地区地形地貌也是导致人员伤亡较少的重要原因。云南省地质环境监测院院长王宇介绍,当地处于澜沧江中下游地区,地貌以中低山为主,地形切割较浅,平坝、丘陵地貌较多,人口多集中在平坝、丘陵地区,山区人口稀少。同时,当地地层岩性比较简单,主要以红层为主,地质构造作用相对较弱,地层产状比较平缓,地基地震作用的放大效应较小,建筑场地比较有利于抗震。 据新华社电

## 国务院公布深化预算改革方案 政府收支 全部纳入预算管理

据新华社电 8日,国务院发布《关于深化预算管理制度改革的决定》,向社会公开了被视为新一轮财税改革“开炮”的深化预算管理制度改革具体方案。

“完善政府预算体系”成为预算改革的首要任务。《决定》要求明确现行政府预算体系中一般公共预算、政府性基金预算、国有资本经营预算、社会保险预算四项预算的收支范围,强调“政府的收入和支出全部纳入预算管理”。并提出加大政府性基金预算、国有资本经营预算与一般公共预算的统筹力度。

“除涉密信息外,政府预决算支出全部细化公开到功能分类的项级科目”“按经济分类公开政府预决算和部门预决算”“所有财政资金安排的‘三公经费’都要公开”……《决定》既强调扩大公开范围,又对细化公开内容提出具体要求,凸显国家打造“透明财政”的决心。

每年大量趴在账上“打呼噜”的沉睡资金影响了财政支出效益,如何强化国库资金管理、提高结转结余资金使用效率,成为预算改革重点。

《决定》明确,要建立结转结余资金定期清理机制,各级政府上一年预算的结转资金,应当在下一年度用于结转项目的支出;连续两年未用完的结转资金,应当作为结余资金管理,其中一般公共预算的结余资金,应补充预算稳定调节基金。

## 香港受损商家 向“占中”发起人索赔

据新华社电 “占领中环”非法集会8日进入第十一天,一些受损商家也开始向“占中”发起人索赔。当日,分别有一家旅行社和一家餐厅入稟香港小额钱债审裁处,控告“占中”发起人之一戴耀廷,指“占中”影响他们的生意,要求赔偿。

旅行社董事总经理马轶超表示,“占中”令10月2日一项国庆活动被迫取消,他有3辆旅游巴士的出租服务受到影响,要求戴耀廷赔偿损失450港元,案件将在下月26日审理。

旺角一家日式料理连锁店负责人则指出,“占中”发动以来,其每日生意额大幅下降,要求赔偿23万港元。但因为超出小额钱债审裁处5万港元的申索上限,所以未获受理。负责人打算转入稟区域法院。

香港“保普选、反‘占中’”大联盟要求示威者还路于民,要求“占中”发起者、学联及学民思潮停止呼吁市民上街,并珍惜与特区政府对话的机会。